
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso  Teams, em razão das medidas de contenção da
pandemia da COVID-19, a Quarta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de
Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, representante da Secretaria Nacional
de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), contando com a presença dos representantes do Poder
Público: Julia Crisostomo (Titular) – Autoridade Portuária, Stefania Leirias Braga (Titular) – ANVISA,
Henrique Nunes Amarante (Titular) e Sergio Augusto Gomes Coelho (Suplente) – Estado, Alex Lara
(Titular) – Prefeitura de Itaguaí, Elcio Ferreto da Silva (Titular) – Receita Federal e Maria Célia
Conceição Soares (Titular) – VIGIAGRO, da Classe Empresarial: Carlos Alberto Auffinger (Suplente) –
ABTRA, Tassia Sabino Ribeiro (Titular) e Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) – ABTP, Ulisses
Oliveira (Titular) – Sindopita, Leonardo Madeira (Titular) – AEB e dos Trabalhadores Portuários:
Sergio Magalhães Gianne o (Titular) - FNP, Jorge Senna de Araújo (Suplente) - Fenccovib e Ernani
Florencio Duarte (Suplente) – FNE. Como convidados par ciparam: Almirante Laranjeira – Diretor-
Presidente/CDRJ, Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Alexandre Neves – Superintendente
de Gestão Portuária de Itaguaí e Angra dos Reis/CDRJ, Carlos Portella e Claudio Soares – Conselho de
Administração/CDRJ, Rafael de Farias – Guarda Portuário/CDRJ, Alexandre Florambel – ANTAQ, Marcio
Fortes – FIRJAN e Célia Regina Gomes – Presidente do Sindicato dos Despachantes do Rio de Janeiro.
Foi registrada a ausência jus ficada do conselheiro suplente Wilson Rodrigues de Sousa,
representante da ACIAPI.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2021.  Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no âmbito da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Tomou posse os representantes abaixo relacionados, pelo
período de 2 (dois) anos, ficando registrado que os termos de posse serão encaminhados aos
envolvidos, por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior res tuição para arquivo deste
Colegiado:

- Henrique Nunes Amarante (Titular) e Sergio Augusto Gomes Coelho (Suplente), indicado pelo Estado
do Rio de Janeiro, conforme Portaria 698, publicada no Diário Oficial da União em 15/06/2021; e

- Jorge Senna de Araújo (Suplente), indicado pela Fenccovib, conforme Portaria 360, publicada no
Diário Oficial da União em 26/03/2021.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. A Presidente registrou o
recebimento, por meio do Conselho de Administração da CDRJ, do cronograma de obras de
infraestrutura de acesso aquaviário e rodoviário elaborado pela SUPENG e SUPITA, e informou que o
cronograma será compar lhado aos conselheiros deste Colegiado. O diretor Mario esclareceu que o

Ata de Reunião ASSCAP-CDRJ 4409949         SEI 50905.001594/2021-93 / pg. 1



cronograma foi elaborado com base no plano de investimento e de negócios da CDRJ e que o conteúdo
é similar ao compar lhado nas reuniões de infraestrutura de acesso aquaviário. Destacou que a
gestão da CDRJ está trabalhando para que, no âmbito dos arrendamentos e plano de negócios das
arrendatárias, sejam incluídas obras de interesse comum do cluster portuário, bem como está
trabalhando com antecipação de receitas e com termo de risco de inves mento a fim de prover
infraestrutura portuária e criar um círculo virtuoso de crescimento para o Porto. Em complemento, o Sr.
Carlos Portella informou que a solicitação do cronograma foi uma demanda do SINDOPITA, por meio
do conselheiro Marcos Cunha, a qual foi apresentada ao Conselho de Administração, que solicitou o
cronograma de obras nos portos da CDRJ. O Sr. Claudio Soares registrou que será realizado pelo
CONSAD um acompanhamento trimestral do referido cronograma.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. O Sr. Marcio Fortes agradeceu o convite feito pela classe
empresarial dos CAPs e explicou ao Colegiado sobre o impedimento legal quanto à sua indicação para
compor o Conselho de Administração da CDRJ.

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Controle sanitário de abastecimento de alimentos para as embarcações. A
conselheira Stefania apresentou as alterações previstas em relação aos procedimentos do controle
sanitário de abastecimento de alimentos, destacando que o obje vo é a atualização dos
procedimentos das empresas abastecedoras, o mização do uso dos recursos e u lização dos sistemas
digitais. Após a apresentação, a conselheira disponibilizou o endereço eletrônico do posto da ANVISA
e agradeceu a oportunidade, colocando-se à disposição para eventuais questionamentos.

Subitem 2.2 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí.
A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, informando que não houve atualização em
relação à reunião anterior deste Colegiado. O Superintendente Alexandre apresentou o andamento
acerca da obra de recuperação da pavimentação asfál ca das vias de acesso de veículos do Porto de
Itaguaí. Em atendimento à manifestação do Sr. Marcio Fortes, o Superintendente Alexandre informou
que serão providenciadas as fotos de cada contrato para próxima reunião do Conselho.

Subitem 2.3 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação
dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e maio/2021
e registrou a inclusão da movimentação dos contêineres em TEUs em atendimento ao solicitado pelo
representante da ANTAQ, Alexandre Florambel, e ressaltou o aumento no faturamento de 82,55% em
relação ao ano anterior.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos deba dos no CONSAD/CDRJ. O representante dos
Empresários, Sr. Carlos Portella informou que houve mudanças na composição dos membros do
CONSAD e apresentou um panorama geral do trabalho do Colegiado, destacando a prorrogação do
prazo de vigência do contrato firmado com a Golden Cross, por mais 6 (seis) meses. Com a palavra, o
representante dos empregados, Sr. Claudio Soares registrou sua preocupação em relação aos
investimentos da CDRJ para o ano 2022.

Subitem 2.5 – Vacinação prioritária aos trabalhadores portuários. A Presidente registrou os
esforços de todos os atores visando a vacinação dos trabalhadores portuários, questionando, ainda, se
há alguma ação pendente. Informou que, apesar da não aplicação da vacina nos anuentes em
determinados portos, o Ministério da Infraestrutura está trabalhando para que, oficialmente, esse
grupo receba as doses da vacinação da COVID-19. Em seguida, os conselheiros e convidados
registraram seus agradecimentos e elogios aos envolvidos que contribuíram para a vacinação da
primeira dose contra a COVID-19. A Presidente ressaltou as a vidades que já estão sendo realizadas
pela Secretaria Nacional de Portos com vistas a segunda dose da vacina e registrou que será
disponibilizado o acompanhamento semanal junto às Autoridades Portuárias, OGMOs e empresas
arrendatárias quanto aos números de casos de trabalhadores diagnos cados pelo COVID, bem como o
quan ta vo de doses distribuídas e aplicadas, por Estado, pelo Ministérios da Saúde, registrando que
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os dados foram recebidos por FENOP, ABEPH e ATP.

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

1) Sudeste Export 2021. O diretor Mário Povia convidou o Colegiado para par cipar do Fórum Brasil
Export a ser realizado nos dias 6 e 7 de julho de 2021, que será transmi do online pela plataforma
zoom diretamente do auditório da Receita Federal no RJ. 

2) Segurança no Porto de Itaguaí. O conselheiro Ulisses manifestou sua preocupação quanto à
publicação que o Tribunal de Contas constata que Polícia Federal portuária está com regulamentação
defasada e descumpre normas de segurança, e sugeriu a par cipação da Superintendência da Polícia
Federal do Rio de Janeiro na reunião do CAP para tratar sobre a matéria.  Em seguida, o conselheiro
relatou ocorrências de roubos no entorno do Porto, destacando que, com a re rada do Nepom do Porto
de Itaguaí, agravou as condições de segurança da região portuária e do arco metropolitano.
Complementando, informou sobre o projeto de inicia va da Firjan “Arco Seguro”, que se trata da
construção de uma parceria público-privada com o obje vo de elevar o nível de segurança na
circulação de cargas e pessoas no âmbito do Arco Metropolitano do Rio de Janeiro e solicitou a
par cipação da Firjan visando apresentar o projeto ao Colegiado. Posteriormente, a Presidente
relembrou que, à época, foi informada pela Superintendência da PF do RJ que um novo representante
seria indicado para par cipar deste Conselho e que o Presidente da CDRJ, Almirante Laranjeira
ra ficou as cartas do CAP à Superintendência Regional da PF, destacando a necessidade de reforço do
policiamento ostensivo nas áreas que compõem o Porto Organizado de Itaguaí. Entretanto, a
Presidente informou que até a presente data não obteve resposta por parte da Superintendência da PF
e sugeriu que o assunto seja reiterado àquela Superintendência acrescentando a publicação do TCU, o
que foi acatado pelo Colegiado. 

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente deu
por encerrada a Quarta Reunião Ordinária às doze horas e vinte e oito minutos, solicitando a lavratura
da presente Ata. Em conformidade com a Instrução Norma va DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do
Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será
assinada somente pela Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único,
da referida disposição.

 

(assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 03/08/2021, às 20:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 05/08/2021, às 18:23, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4409949 e o código CRC FE27F805.
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